

海南自贸港全岛封关将正式启动

今年12月18日,一线放开、二线管住、岛内自由

新华社北京7月23日电 国家发展改革委副主任王昌林23日在国新办发布会上表示,关于海南自贸港封关的具体时间,经党中央批准,定于2025年12月18日正式启动。

“1978年12月18日,党的十一届三中全会开启了改革开放和社会主义现代化的伟大征程。在12月18日这一天启动封关运作,具有重要象征意义,也是向世界展示我国坚定不移扩大高水平开放的决心和信心。”王昌林说,“接下来还有几个月时间,我们将抓紧做好后续准备工作,帮助经营主体充分了解封关政策、开展相关业务测试。”

王昌林表示,封关是指将海南岛全岛建成一

个海关监管特殊区域,实施以“‘一线’放开、‘二线’管住、岛内自由”为基本特征的自由化便利化政策制度。“一线”放开,就是将海南自贸港与我国关境外其他国家和地区之间作为“一线”,实施一系列自由便利进出举措;“二线”管住,就是将海南自贸港与内地之间作为“二线”,针对“一线”放开的内容实施精准管理;岛内自由,就是在海南自贸港内,各类要素可以相对自由流通。

“封关不是封岛,而是进一步扩大开放,封关后海南与国际的联系将更加便捷。”王昌林说,按照现阶段的封关制度设计,除部分货物从海南自贸港进入内地需要接受查验外,大多数货物以及所有的人

员、物品、交通运输工具等进出海南岛,仍按现行规定管理,封关前后没有变化。大家到海南岛出差、旅行,都和现在一样,不需要办理额外的证件。

王昌林表示,为了避免在“一线”实施的开放举措冲击内地市场,需要在“二线”精准管理,涉及的货物主要有三类,包括“零关税”货物、享受加工增值政策的货物以及放宽贸易管理措施的货物。

“全岛封关是海南自贸港建设新的起点。”王昌林说,下一步,将按照《海南自由贸易港建设总体方案》的部署,会同海南省和有关部门,不断完善与高水平自贸港相适应的政策制度体系,坚持目标导向和问题导向,持续加快对外开放步伐。 魏玉坤 张晓洁

国内

我国将向中度以上失能老年人发放养老服务消费补贴

据新华社北京电 民政部、财政部近日联合印发《关于实施向中度以上失能老年人发放养老服务消费补贴项目的通知》,在全国范围内向中度以上失能老年人发放养老服务消费补贴。

通知明确,本次项目补贴对象为经统一评估为中度、重度和完全失能等级的老年人,补贴项目包括居家、社区、机构养老服务,其中居家、社区养老服务主要包括助餐、助浴、助洁、助行、助急、助医等“六助”服务,以及康复护理、日间托养等;机构养老服务包括长期服务(入住机构时间在30天以上)和短期服务(入住机构时间在30天以内)。

通知指出,补贴资金通过“民政通”以电子消费券形式按自然月发放,中度以上失能老年人在购买养老服务时可以在消费券额度内按比例抵扣相关费用。

据介绍,项目于2025年7月起,在浙江省、山东省、重庆市以及辽宁省沈阳市、安徽省滁州市、江西省新余市、四川省成都市等试点地区先行开展,后续将根据试点情况于2025年年底前在其他省份推开。各个地区的项目实施期限为12个自然月。补贴资金总体按照9:1原则实行央地共担,东部、中部、西部地区中央承担比例分别为85%、90%、95%。朱高祥

国际

石破茂否认辞职传闻

新华社东京电 日本首相石破茂23日与自民党高层举行会谈后接受媒体采访,重申有意继续留任,称此前有关其辞职的报道“不属实”。

石破当天下午在自民党总部与党内3位前首相——麻生太郎、菅义伟、岸田文雄举行会谈,自民党干事长森山裕同时出席。日本媒体报道,几人围绕此前参议院选举结果及今后政权运行问题交换了意见。

石破在会后告诉媒体记者,有关他是否会辞职的报道“完全没有事实依据”。他说:“关于我是否会辞职,今天的会谈中完全没有涉及。我从未发表过类似言论。媒体所报道的内容与事实完全不符。”他重申,不能让日本出现政治真空,他将继续履行首相职责。

石破说,当天下午的党内高层会谈“共同确认了对当前局势的强烈危机感”,一致认为“绝不能让党陷入分裂”。 李子越 陈泽安

俄乌第三轮直接谈判将是“艰难的对话”

新华社莫斯科/基辅电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫23日说,俄罗斯和乌克兰第三轮直接谈判将于当晚在土耳其伊斯坦布尔举行,俄方代表团已启程前往伊斯坦布尔。佩斯科夫认为本轮谈判将是一场“艰难的对话”。

佩斯科夫说,俄方代表团由俄总统助理梅金斯基率领。本轮谈判的主要议题是关于解决两国冲突方案的备忘录草案,双方将讨论继续交换战俘和死亡人员遗体问题,如有必要还将讨论其他问题。

佩斯科夫说,俄乌高层会晤只有双方达成备忘录后才有可能。

另据乌克兰总统网站23日公布的总统令文件显示,乌总统泽连斯基22日批准成立乌方谈判代表团,代表团由14人构成,乌国家安全与国防委员会秘书乌梅罗夫担任团长。

此前,俄乌双方在伊斯坦布尔重启关于和平解决冲突的直接谈判,首轮和第二轮分别于今年5月和6月举行。 包诺敏 李东旭



国际低空经济博览会在沪举行

23日,一名参观者在工作人员的指导下体验模拟飞行。7月23日至26日,2025国际低空经济博览会在上海举办,以“启航低空经济,赋能千行百业”为主题,参展商数量近300家。 新华社发

体育

卡塔尔宣布申办2036年奥运会和残奥会

据新华社多哈电 据卡塔尔通讯社22日报道,卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼当天表示,卡塔尔奥林匹克委员会已正式提出申办2036年奥运会和残奥会。

卡塔尔还将承办2027年国际篮联篮球世界杯和2030年亚运会等多项大型赛事。 汪强

击剑世锦赛格鲁吉亚开赛

据新华社北京电 2025年世界击剑锦标赛22日在格鲁吉亚第比利斯拉开帷幕。

当日进行了男子花剑、女子重剑个人赛预赛。男花方面,中国队派出莫梓维、许杰、曾昭然、郭一凡,四人曾在今年6月进行的击剑亚锦赛中收获男花团体银牌。本次女重队伍由余思涵、施悦馨、唐君瑶、杨静雯组成。这支“00后”中国女重队在今年3月底的女子重剑世界杯摩洛哥马拉喀什站比赛中,时隔6年再次获得世界大赛团体冠军,并在随后的亚锦赛中力克韩国队夺冠。

本次比赛将持续至30日。董意行 王浩宇



跑马拾哈达

7月23日,呼和浩特市代表队骑手特日格勒在比赛中。最终,他获得一等奖。当日,内蒙古自治区第十一届少数民族传统体育运动会跑马拾哈达比赛个人赛在赤峰市巴林右旗举行。新华社发

更俗剧院

热映电影

动画《罗小黑战记2》
动画《魔法蓝精灵》
大鹏、白客主演《长安的荔枝》
姜文、马丽主演《你行! 你上!》
陈佩斯、黄渤主演《戏台》
刘昊然、王传君主演《南京照相馆》

演出信息

7月27日19:30——俄罗斯少儿芭蕾舞剧《美人鱼》
8月3日19:30——《小精灵与可可的音乐冒险之旅》儿童戏剧音乐会
8月15日19:30——昆剧《白罗衫》
(广告)
扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668

